



# 苏锦街道锦尚社区： 党员冬训重实效，着力解决民生实事

“为提升基层党员队伍凝聚力，战斗力，姑苏区苏锦街道锦尚社区党总支扎实推进基层党员冬训工作，做好理论思想的“冬令进补”，多类方剂多管齐下，补足党员队伍精神之“钙”、正直之“气”、活力之“血”。

张恬 高达

## 理论学习常态“平补”， 补足精神“钙”

社区通过线上线下相结合的方式，进行理论学习。社区党总支书记带头学，开展“书记讲党课”“金句我来说”活动；各个支部围绕今年冬训理论学习专题进行集中研讨，各抒己见；对于退休老党员，党总支组织志愿者开展“送学上门”。多措并举确保社区每一位党员武装党的最新理论，矢志不渝坚定理想信念，补足共产党人的精神之“钙”。

## 党性修养定期“清补”， 补足正直“气”

社区高度重视党风廉政建设，

保持基层一线党员队伍的先进性和纯洁性。在春节前期，组织党员开展“过春节、画福字、写‘廉’联”活动；将党员冬训结合灯谜活动，融入廉洁文化，开展猜灯谜欢度元宵活动；在雷锋纪念日，组织社区党员观看电影《雷锋》，学习雷锋忠于党和人民、大公无私、无私奉献的精神。通过多场接地气的活动，让理论走出书本，在潜移默化中提升党员的党性修养，坚定党员为人民服务的初心使命。

## 民生实事分类“滋补”， 补足活力“血”

社区通过社情民意联系日活动，着力解决群众急难愁盼问题，切

实将冬训成果转化为人民生活幸福指数。充分利用“海棠先锋”志愿者队伍，在春节期间慰问探访社区老党员、独居老人，雨雪天气为路过的外卖小哥送温暖，在节假日开展禁燃禁放巡查，入户排查楼宇消防安全隐患。志愿者们活跃在社区社会治理各个领域，做好与居民息息相关的民生小事，不断增强居民生活安全感、幸福感和获得感。

接下来，锦尚社区党总支将不断创新基层党员冬训形式，丰富党员冬训内容，提高基层党员凝聚力、向心力和战斗力。固本培元，以新面貌、新状态奋力建设新时代和谐社区，积极将冬训之“果”反哺社会治理开出民生幸福之“花”。

## 苏州工行首家养老金融示范网点揭牌



揭牌仪式现场 银行供图

4月11日，工商银行苏州分行首家养老金融示范网点揭牌仪式在吴中支行举行，工商银行苏州分行副行长、吴中区民政局张建琳局长共同为吴中支行营业部揭牌。

为贯彻落实中央金融工作会议提出的加快养老金融建设新要求，苏州工行正全面系统贯彻落实养老金融发展战略和实施方案，首家养老金融示范网点的揭牌，是苏州工行书写“养老金融”大文章浓墨重彩的一笔，也是对未来养老金融服务创新的一次有力推动。

据了解，作为“2022年江苏银行文明规范服务适老网点”，近年来，吴中支行营业部坚持以“做人民满意银行”为目标，聚焦老年客户群体的服务需求，既在硬件配置上下功夫，也在温情服务上做文章，

通过开设老年爱心窗口、设置尊老公益区、推出“安心服务卡”和开展适老金融课堂等措施，为老年客户提供了安全、便捷、无障碍的金融服务，赢得了人民群众的广泛好评。

“未来，苏州工行将积极响应国家号召，紧跟时代步伐，以吴中支行营业部为标杆，秉承‘以客户为中心’的服务理念，全力打造辖内首家养老金融示范网点，为广大有养老金融需求的客户提供更加专业、更加贴心的金融服务。”顾佳伟表示。

工商银行苏州吴中支行周莉莉行长、张韬副行长出席揭牌仪式，吴中支行营业部介绍了“金融+健康+文化”系列活动情况，并邀请太平洋保险讲师为到场客户开展养老主题讲座。徐婷婷

## 前塘村以“课”聚“力”，推动冬训工作提质增效

自基层党员冬训工作开展以来，苏州吴中区前塘村认真落实上级部署要求，找准冬训着力点，拓展冬训新路径，以“课”聚“力”，切实提高广大基层党员思想理论水平和实践能力，推动党员工作提质增效。

打造“书记课堂”，全面提升引领力。一方面开设书记党课，集中

教育培训7场，书记带头讲党课3场。另一方面，通过支部书记上党课的形式，不断提升支部书记能力建设，进一步用党的创新理论坚定理想信念、提升思想境界。开设“群众课堂”，传播宣讲影响力。邀请前塘村新时代文明实践站宣讲员为党员群众开展理论宣讲活动13场，宣

讲以增强党组织政治功能和组织功能作出的全面部署为主线，激励党员干部积极发挥先锋模范作用。

下一步，前塘村将继续整合现有资源，丰富活动载体，切实把冬训成效转化为统一思想、凝聚人心、激发干劲的自觉行动，更好助力乡村高质量发展。钟潇潇

## 水韵花都社区代表工作站开展普法宣传

为进一步增强辖区居民的国家安全意识，提高防范和抵御安全风险能力，近日，元和街道水韵花都社区代表工作站开展“增强国家安全意识 共筑国家安全防线”普法宣传活动。

活动中，元和街道政协代表陈雪琴推着便民移动小车来到水韵花

都小区内，设立咨询点，向来往居民群众发放法治宣传资料，并向群众讲述国家安全教育日的由来、国家安全的重要性、危害国家安全的行为种类及如何在日常生活中维护国家安全等知识。

此次宣传活动，进一步增强了

人大(议政)代表联系群众的桥梁纽带作用，提高了辖区群众的法律意识、自我保护意识和维护国家安全意识。接下来，社区还将把国家安全教育宣传融入日常宣传活动中，营造“国家安全，人人有责”的浓厚社区氛围。朱文豪 高达

## 黄埭镇“春风送岗”保障企业用工需求

近日，苏州市相城区黄埭镇社会事业局党支部组织10家企业走进客流量较大的商业广场，开展了一次“春风送岗”主题的招聘活动，进一步推进就业用工服务保障工作，满足企业用工和劳动者求职需求。

一直以来，黄埭镇社会事业局党支部通过多渠道及时掌握全镇企业用工需求，开展一系列招聘活动，实现人岗快速对接，保障重点用工

企业复工有序、运行稳定。充分发挥党支部战斗堡垒作用，积极开展支部共建、访企探岗，采取发放就业创业政策宣传资料、现场宣讲人才政策等方式，不断扩大就业容量，努力提升就业质量。深入村(社区)开展送政策、送岗位、送培训、送服务、送温暖“五送”活动，张贴招聘会宣传海报、劳动维权主题海报等，把惠民政策送到居民家门口。

接下来，黄埭镇社会事业局党支部将持续优化企业用工服务，推进“家门口”就业服务站提质增效，并积极开展校园招聘、直播带岗等招聘活动，通过“线上”搭建平台与“线下”优化服务相结合的方式，努力解决重点群体就业难题，保障企业用工需求，助力全镇经济社会高质量发展。殷晓雯 徐晓安

## 多社区开展“两新”群体暖春关爱行动

4月11日，相城高新区(元和街道)御苑家园社区党委联合庆元家园社区党总支、姚祥社区党委、莫阳社区党委、日益社区党总支开展了“凝‘新’聚力 暖‘新’同行”新业态新就业群体

暖春关爱行动，以实际行动践行加强新业态新就业群体权益保障工作。

活动通过爱心早餐发送、健康关怀、政策宣传等方式切实关心新业态新就业群体，凝聚新业态新就

业群体的组织力量，提高新业态新就业群体的归属感和幸福感。下一步，社区将持续发力组织新业态新就业群体关爱行动，切实保障新业态新就业群体的权利。高达

## 水韵花都社区设“两新”群体专用车位

近期，在元和街道水韵花都社区美好荟商场外的非机动车停车位上竖起了新的标识牌。“安全骑行，文明停放，向‘新’传递……”温馨暖心的标语，清晰整齐的线条，让临停即走的外卖员、快递员有了专属停车位。

水韵花都社区美好荟商场聚集了众多餐饮店的新业态新就业群体，每到用餐高峰时段，来往就餐的

外卖小哥为了赶时间就会把电动车随意停在路边。这种不按规定停放非机动车的行为，不仅影响了其他非机动车的正常行驶，也存在着不小的安全隐患。

为有效缓解快递、外卖车辆停车难、停车乱这一难题，水韵花都社区党支部积极协商该事项，与商业物业、商户代表、外卖员、海棠先锋等共同协商

议事，经过实地考察，综合骑手车辆一般停放时间短、流动频繁的特性，决定为他们设置车辆专用车位。

下一步，水韵花都社区党支部将强化精细化思维，持续深耕新业态新就业群体关心关爱工作，把专用车位从商圈延伸至小区门岗，引导督促快递员、外卖员在接单单时主动做好车辆的有序停放。高达

## 前塘村开展消防安全教育活动

近日，苏州临湖镇前塘村新时代文明实践站内开展了一场消防安全教育活动。

活动中，教官向村民发放了消防安全常识的宣传资料，深入浅出地讲解了居民住宅区火灾的主要特点，火灾的诱发原因、应急疏散以及火灾扑救的消防安全知识，通过播放干粉灭火器的对比实验视频，为大家做了详细解说。

随后，在教官的带领下，实践站内上演了一场惊心动魄的消防演习。“弯腰、低头、靠边走！”在火灾疏散逃生演练中，较为真实地模拟了火灾发生时

走廊和房间内充满烟雾的状态，让村民正确掌握了火场逃生方法。在室外空旷的场地上，教官手把手教大家掌握灭火器的使用方法，村民纷纷上前使用灭火器进行了扑灭的操作演练。

最后，志愿者们深入小区，为村民发放了消防安全告知书并提醒他们生活中要注意的安全事项。

下一步，前塘村将继续加大消防安全知识宣传和消防安全隐患排查力度，全方位筑牢辖区内消防安全防护网。钟潇潇

## 安元佳苑社区组织学习优秀经验

近日，安元佳苑社区党总支书记金玲英积极沟通联系观前社区党委书记翁明浩，前往学习交流。

翁明浩介绍，他在社区治理工作中，提出爱心、信心、细心、耐心、恒心的“五心”服务标准，在此基础上，创新工作方式，“走”出党建引领社区治理新路径，形成“三走”工作法，即通过走出办公室掌握实情、走进居民中了解需求、走入百姓

心中树立威信。

通过参观，金玲英表示，社区的党建品牌应当与社区特色紧密关联，做到因地制宜、特色凸显，社区的年轻干部就应该沉下心，走下去，听民声、察民情、解民忧、暖民心。大家回到社区岗位上，不仅要借鉴好的工作方法更要积极探索创新的工作方法，拉近邻里“心”距离，凝聚党群治理的合力。高达